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Oggetto: Interrogazione. Illuminazione pubblica servizio indispensabile

Premesso che,

_ L'illuminazione pubblica ha una funzione indispensabile nella vita politica, sociale ed economica e,
rappresenta per l'amministrazione locale un investimento dovuto, senza un ritorno economico diretto.

_ Il servizio di pubblica illuminazione è essenziale per la vita di una comunità avendo le seguenti
funzionalità:

o Garantire la visibilità nelle ore buie; garantire la sicurezza per il traffico stradale veicolare al
fine di evitare incidenti, perdita di informazioni sul tragitto e sulla segnaletica in genere: per
assicurare i valori di illuminamento minimi di sicurezza sulle strade con traffico pedonale,
misto, residenziale, veicolare, a verde pubblico;

o Prevenire il rischio di vandalismi e di azioni criminose; permettere il riconoscimento dei visi
delle persone e dell'entità del flusso di pedoni e veicoli; permettere di verificare l'entità di
luminanza media degli ambienti circostanti;

o Conferire un maggiore "senso" di sicurezza fisica e psicologica alle persone: da sempre,
l'illuminazione pubblica ha avuto la funzione di "vedere" e di "farsi vedere" e pertanto di far
acquisire un maggior senso di sicurezza. L'illuminazione è spesso un deterrente alle
aggressioni e, un ausilio per le forze dell'ordine;

o Aumentare la qualità della vita sociale con l'incentivazione delle attività serali: con
l'illuminazione pubblica si intende favorire il prolungamento oltre il tramonto delle attività
commerciali e di intrattenimento all'aperto;

o Valorizzare le strutture architettoniche e ambientali: un impianto di illuminazione pubblica,
adeguatamente dimensionato in intensità luminosa e resa cromatica, è di supporto alla
valorizzazione delle strutture architettoniche e monumentali.

Considerato che,

_ Da diverse segnalazioni fatte in pubblico e da cittadini si rileva che da più di un anno in Piazza
Annunziata - distante pochi metri dal Palazzo Comunale - non è funzionante n.1 lampione per
l'illuminazione pubblica: da ciò potrebbe facilmente riscontrarsi l'assenza di controlli e sopralluoghi da
parte dell' Ente pubblico che dovrebbe verificare anche eventuali affidamenti esterni del servizio di
manutenzione degli impianti di Pubblica Illuminazione;

_ Da altre segnalazioni pubbliche e ulteriori riscontri personali si rileva che da circa un mese ha smesso
di funzionare uno dei due fari (l'altro non funziona da tempo!) che illuminavano la facciata della Chiesa
Maria SS. Annunziata;

_ La rilevante diminuzione di visibilità porta disagi notevoli per anziani, bambini e tutti coloro che
dovrebbero salire o scendere le scalinate della Chiesa; porta disagi per le attività economiche
interessate; porte disagi alle attività delle associazioni e dei circoli presenti in Piazza Annunziata; porta
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disagi a coloro che dovrebbero posteggiare; porta disagi ai veicoli e principalmente ai pedoni; porta
disagi potenziali quali il rischio di atti di vandalismo, danneggiamento nei confronti del vecchio
Ospedale Fbc ristrutturato di recente spendendo ingenti risorse pubbliche (circa € 3.000.000,00) il
Centro Pastorale "Giovanni Paolo Il'' (acquistato e ristrutturato con risorse superiori a € 1.000.000,00)

_ L'Amministrazione è inoltre a conoscenza formale di un esposto del 13/08/2013 firmato da numerosi
cittadini della zona, riguardante atti di inciviltà, vandalismo e maleducazione che coinvolgevano anche
le vie adiacenti la Piazza e quindi, primo comportamento diligente sarebbe stato quello di controllare e
verificare gli impianti di illuminazione il cui mancato funzionamento agevola, in primis, l'accessibilità
anonima con ridotta possibilità di riconoscere le persone alle vie citate nell'esposto e,
secondariamente, la possibilità di commettere atti contrari all'ordine pubblico.

Rilevato inoltre che,

_ Risultano non funzionanti alcuni lampioni collocati nelle seguenti vie: Via della Resistenza, SP 39
scendendo verso la Granfonte, nella scalinata di Piazza Margherita, in via Petriera, vicino l'incrocio tra
via Roma e via Algozino, vicino l'incrocio tra Via Pirandello e Via Campo Sportivo, in Via Gian Lorenzo
Bernini, nei pressi della "Catena", mentre in Piazza Stazione, prima della Caserma dei Carabinieri,
alcuni lampioni risultano mal funzionanti;

_ Il vicolo che dal Corso Umberto porta alla strada antistante i locali di Poste Italiane, soprattutto nei
pressi della scalinata è da anni al buio (da poco è stata messa una lampada che non garantisce
adeguata illuminazione!) e questo agevola nei weekend e nei giorni festivi il formarsi di un luogo per il
consumo di alcool (e altro!);

_ Molti cittadini Leonfortesi sostituiscono personalmente le lampade dell'illuminazione pubblica.

Visto che,

_ Il Decreto Ministeriale 28 Maggio 1993 individua tra i servizi indispensabili dei comuni i servizi di
viabilità e di illuminazione pubblica;

_ La Costituzione garantisce l'ordine pubblico e la sicurezza, la libertà religiosa, la libertà economica, la
libertà di associazione e altre libertà fondamentali.

Tutto ciò premesso e considerato, si interroga l'Amministrazione per sapere

_ Motivi politici, burocratici ed economici che hanno portato alle carenze illuminotecniche;
_ Modi e termini di intervento per risolvere le problematiche esposte, nel rispetto dei principi di risparmio

energetico e riduzione dell'inquinamento luminoso;
- Chi è il proprietario dell' impianto di Pubblica Illuminazione;
_ Chi deve effettuare la manutenzione degli impianti e a quale titolo viene effettuata (contratto,

convenzione, gestione diretta etc... );
_ Chi dovrebbe effettuare i controlli per verificare la funzionalità dell' illuminazione pubblica;
_ Se nel bilancio e nella prassi amministrativa viene data priorità quantitativa e qualitativa al servizio

indispensabile "illuminazione pubblica" rispetto ad altri servizi non essenziali;
_ Quanti punti luce vengono gestiti e se è stata fatta una rilevazione delle criticità dell' impianto di

illuminazione con conseguente studio e predisposizione degli interventi necessari.

Leonforte jj - // -b.-/'J
/

/


	00000001
	00000002

